



Горожанка
против пивнушек



Заходите на сайт
www.tagilka.ru

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№188 (23342)

Суббота, 8 октября 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная



* Тракторист Тагилдорстроя Василий Перетыкин.



* Ремонт дороги на пр. Мира.

Ремонты дорог продолжаются

На проспектах Мира (от улицы Циолковского до улицы Победы), Вагоностроителей (от проспекта Дзержинского до улицы Зари) и Октябрьском (от Черноисточинского шоссе до Уральского проспекта) развернут ремонт, финансируемый из областного бюджета (100 миллионов рублей).

Мы приступили к работе в середине сентября, - рассказывает мастер МУП «Тагилдорстрой» Галина Лаптева. - Сначала срезали слой изношенного асфальта. Затем сняли допотопные бордюры, прослужившие много лет, на замену им завезли новые. Сейчас выравняем дорогу, готовим ее к асфальтированию.

Движение автотранспорта не перекрывают, поэтому при-

ходит работать в довольно сложных условиях. Правда, большинство водителей проявляют сознательность, стараются не создавать экстремальных ситуаций.

В четверг с утра на этом участке были задействованы погрузчик, КамАЗы, большой грейдер, подметальный трактор, маленькая фреза. Но кроме дорожников на этот объект свою технику и людей вывело руководство

ООО «Управляющая компания городским электротранспортом». Трамвайщики приняли разумное решение воспользоваться ситуацией (движение по 3-му маршруту сохранено только в одном направлении - с Красного Камня через центр на Вью), чтобы привести в порядок рельсы и асфальтовую поверхность на своем участке.

Ремонтируем стыки, выравниваем трамвайное полотно, - поясняет монтер пути Геннадий Быков. - В общем, идем за дорожниками. Техники у нас достаточно, работаем пятый день.

Заказчик работ - МКУ «Служба заказчика городского хозяйства». Основной подрядчик - ООО «ДРСУ «Уралгазстрой», а субподрядчики - МУП «Тагилдорстрой» и ООО «ТагилДор».

Как предусмотрено договором, - говорит начальник отдела технического надзора МКУ «Служба заказчика городского хозяйства» Владислав Тархатунов, - в период ремонта будет установлен бортовой камень (1 000 погонных метров на проспекте Мира, 5 400 - на проспекте Вагоностроителей и 6 000 - на Октябрьском проспекте), снято деформированное асфальтобетонное покрытие и уложено новое на площади 21,5 тысячи квадратных ме-

тров на проспекте Мира, 27,8 тысячи квадратных метров на проспекте Вагоностроителей и 37,2 тысячи квадратных метров на Октябрьском проспекте. Толщина покрытия согласно СНиПам и ГОСТУ для дорог этой категории - 13 сантиметров.

Движение транспорта сохранено только на проспекте Мира, поэтому здесь дорога закрывается полосами. А в Дзержинском районе и на ГМ имеется возможность для объезда, поэтому там проезжая часть перекрыта на время ремонта.

Крайний срок приемки работ - до 30 июня 2012 года.

Н. МИХАЙЛОВА.

В 11-й раз в Нижнем Тагиле проходит турнир по боксу, посвященный памяти Юрия Батухтина. Целое десятилетие Юрий Иванович возглавлял администрацию Ленинского района.

Почтили память успехами на ринге

Он сам был сторонником здорового образа жизни, в юности серьезно занимался боксом и потому всячески поддерживал спорт. Батухтин заложил прочный фундамент для развития ДЮСШ в районе, для будущих побед.

После ухода Юрия Ивановича из жизни в администрации города было принято решение о ежегодном проведении турнира по боксу в память о хорошем руководителе, спортсмене и патриоте.

В церемонии открытия соревнований приняли участие родные Юрия Батухтина: вдова, дочь и внуки. Друзья, по традиции, оказали финансовую поддержку и помощь в проведении турнира.

Борьбу за награды ведут представители Свердловской и Омской областей, Пермского края и Ханты-Мансийского автономного округа. Самая многочисленная сборная - у нашего региона, в нее вошли боксеры из десятка городов. Честь Нижнего Тагила защищают боксеры общества «Локомотив», детских спор-



* Ираклий Кития.



* На ринге тагильчанин Данил Чистяков (слева) и екатеринбуржец Илья Криницын.

тивных школ «Спутник», «Уралец» и «Юпитер». Воспитаннику СДЮШОР «Уралец» Ираклию Кития в день полуфинальных боев исполнилось 17 лет. Он уже дважды побеждал на турнире, посвященном памяти Юрия Батухтина, и серьезно нацелен на третье «золото».

Занимаюсь этим видом спорта уже почти пять лет у тренера Алексея Николаевича Коробкина, - рассказал Ираклий. - С детства был очень подвижным, чем только не увлекался: плаванием, борьбой, таэквондо, но в боксе, я считаю, нашел свое призвание. Побеждал на первенствах области и Уральского федерального округа, был пятым на первенстве России. По итогам 2010 года меня признали лучшим боксером УрФО среди юношей. Очень люблю выступать дома, поддержка болельщиков помогает.

Кития учится в 11-м классе школы №69, спорт успеваемости не мешает - в дневнике троек нет. Ираклий планирует поступать в вуз, но и с боксом расставаться не намерен: пока удается успешно совмещать и учебу, и тренировки.

В субботу на турнире пройдут финальные поединки. Победителям будет присвоен норматив «Кандидат в мастера спорта».

Татьяна ШАРЫГИНА.

● экспресс-опрос

Унылая пора?

Нынешняя осень не слишком балует солнечными деньками - действительно унылая пора, как сказал поэт. Ко всему этому прибавились довольно частые магнитные бури, всплеск простудных заболеваний.

Мы решили узнать у наших читателей, что изменилось в их жизни и самочувствии с приходом осени и есть ли у них рецепты от сезонной депрессии.

Наталья СОКОЛОВА, продавец:

- С детства вызывает удивление фраза А.С. Пушкина: «Унылая пора, очей очарова-

нье...» Не понимаю, как может нравиться моросающий дождь и грязь под ногами? Хотя поэту не приходилось, как мне, вставать каждый день в шесть

часов, вести ребенка в садик, а потом через весь город добираться на работу. Не люблю позднюю осень, с нетерпением жду наступления зимы. Хочется, чтобы поскорее лег снег, сразу станет и светлее, и чище. Пока же постоянно приходится бороться с плохим настроением с помощью цитрусовых и шоколада. Стараюсь избегать общения с неприятными людьми и не смотрю новости, потому что там очень много негатива.

(Окончание на 2-й стр.)

Кандидаты в Молодежный парламент



Фото автора.

В среду в администрации Ленинского района прошло вручение удостоверений зарегистрированным кандидатам в депутаты Молодежного парламента Свердловской области по Нижнетагильскому единому избирательному округу.

Молодые народные избранники будут участвовать в разработке, принятии и реализации нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы молодежи. Такой парламент создается как совещательный и консультативный орган при Законодательном собрании Свердловской области.

(Окончание на 2-й стр.)

* Кандидаты в депутаты Молодежного парламента.

В стране и мире

Владимир Путин считает, что Россия готова к разным сценариям

Россия, накопившая значительный опыт в ходе мирового финансового кризиса 2008 года, готова к любым сценариям развития экономических процессов.

Об этом заявил премьер-министр страны Владимир Путин на инвестиционном форуме «Россия зовет!» «Мы в полной мере осознаем, что риски растут не только для одной еврозоны, а для всех экономик мира», - заявил Путин, отметив, что сейчас нужно принимать «четкие, продуманные меры» по предотвращению негативных процессов в экономике. Премьер подчеркнул, что «к разным сценариям Россия готова лучше, чем в 2008 году». Путин пообещал, что Россия не будет «разворачивать новых грандиозных строек, не имеющих первоочередного значения», чтобы не создавать дополнительное давление на бюджет, и снизить коррупцию. Премьер добавил, что «будем доводить до логического завершения то, что было начато в предыдущие годы». Ранее в ходе форума глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина также отметила, что «даже при второй волне кризиса или мировой рецессии» экономика России сможет преодолеть неблагоприятную ситуацию. В частности, страна сможет сохранить профицит бюджета в ближайшие годы на уровне 4,5 процента ВВП, а российская экономика может вырасти в 2013-2014 годах на 2,5-2,7 процента в год. Премьер-министр Владимир Путин также впервые вступил за бывшего министра финансов Алексея Кудрина. «Это и мое мнение, и мнение президента Медведева: несмотря на свой эмоциональный характер, Алексей Леонидович остается членом нашей команды и мы будем с ним работать», - заявил он.

КСТАТИ. Премьер-министру РФ Владимиру Путину в пятницу, 7 октября, исполнилось 59 лет. Глава правительства, который, как стало известно на сентябрьском съезде «Единой России», наме-

рен вновь баллотироваться в президенты, по меньшей мере треть своей жизни занимается политикой. В том случае, если в 2012 году В.Путин будет в очередной раз избран президентом России, он проведет на этом посту не 4 года, а 6 лет.

Президент увеличил стипендии интернам

Президент России Дмитрий Медведев подписал закон о государственных стипендиях интернам и ординаторам.

Законом предусматривается выплата стипендий обучающимся в ординатуре и интернатуре в государственных вузах, на медицинских факультетах образовательных учреждений дополнительного профобразования, а также в научных организациях в размерах и порядке, устанавливаемых правительством РФ либо субъектом РФ. До сих пор получателями госстипендий являлись лишь интерны и ординаторы, обучающиеся в медицинских вузах. Предполагается, что выплаты составят 6 тыс. 367 руб. в месяц, что соответствует прожиточному минимуму.

Нобелевскую премию мира присудили женщинам

Лауреатами Нобелевской премии мира стали президент Либерии Элен Джонсон-Серлиф, либерийская активистка Лейма Гбове, а также правозащитница из Йемена Тавкакуль Карман.

Награда была присуждена им за «ненасильственную борьбу за безопасность женщин и за их право на участие в построении мира». Элен Джонсон-Серлиф является первым демократически избранным президентом Либерии. Она также первая женщина, вставшая во главе этого африканского государства. Ранее лауреатом Нобелевской премии по литературе 2011 года стал писатель и поэт из Швеции Томас Транстремер. В комитете пояснили, что решили наградить Т.Транстремера за то, что «созданные им концентрированные и полупрозрачные образы дают нам новое видение реальности».

Назван мотив убийства

По версии следствия, мотивом убийства заместителя мэра подмосковного Подольска стало ограбление.

Задержан и третий подозреваемый в убийстве. Это 31-летний сын личного водителя Свиридовой. По данным анонимных источников в правоохранительных органах, его считают непосредственным убийцей. Ранее сообщалось о задержании самого 48-летнего водителя и 25-летнего безработного жителя Орла. По сведениям источников, сын водителя и безработный являются наркоманами. Задержанные уже дали признательные показания. Свиридова была убита утром 26 сентября. Ее водитель заявил, что приехал в деревню Свитино, чтобы доставить заместителя мэра на работу, и обнаружил в коттедже ее тело. Причиной смерти стало огнестрельное ранение в голову. Из коттеджа пропали ювелирные изделия, сотовый телефон, сумка с документами и банковскими картами и другие вещи. 27 сентября некий мужчина снял с банковских карт 300 тысяч рублей, камера на банкомате зафиксировала его лицо. В коттедже в Свитино 53-летняя чиновница жила одна. С мужем она развелась несколько лет назад, а ее 28-летняя дочь проживала отдельно.

Чавес национализует фешенебельные курорты

Президент Венесуэлы Уго Чавес объявил о планах национализации курортов на архипелаге Лос Рокес, где сейчас стоят роскошные виллы состоятельных людей, сообщает Reuters.

По замыслу властей, на островах будет создан доступный государственный курорт. С момента прихода к власти в 1999 году Чавес широко использует национализацию для построения «социалистического общества». Через эту процедуру прошли сталелитейные,

золотодобывающие, сельскохозяйственные, строительные, финансовые и, конечно, нефтедобывающие компании Венесуэлы. Как правило, хозяева предприятий, переходящих в государственную собственность, остаются недовольны таким поворотом событий, но повлиять на ситуацию у них реальной возможности нет, поскольку Чавес пользуется почти неограниченной властью в своей стране. Единственное, что реально может помешать президенту построить собственную версию социализма, - это пошатнувшееся здоровье: у Чавеса диагностировали рак толстой кишки, после чего он начал интенсивный курс лечения.

Морпехи получат самоходку-амфибию

Министерство обороны России заказало разработку гусеничной боевой машины, которая будет создана специально для флота, а не переделана из сухопутной техники.

Как пишет газета «Известия», новая самоходка будет способна перемещаться по суше и по воде и удерживаться на плаву даже при сильном морском волнении. Созданием флотской БМП занимается Курганмашзавод. Новая машина будет базироваться на универсальной гусеничной платформе, которая также будет использоваться и при сборке других типов техники - боевых машин пехоты для Сухопутных войск, боевых машин десанта или зенитных установок. Морская версия БМП будет оснащаться специальным гребным винтом с приводом от двигателя, который позволит ей развигивать на воде скорость до 25-30 километров в час. По предварительной оценке, флотские гусеничные боевые машины появятся к 2015-2016 году. В настоящее время десантирование морской пехоты производится преимущественно при помощи модифицированных для флота бронетранспортеров БТР-80, десантных кораблей или катеров.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 32,20 руб. - 31 коп.
€ 43,26 руб. - 11 коп.
4 607174 170018 2 3 3 4 2

ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА - ЧИТАТЕЛЬ

Пивнушек в городе много...

Здравствуйте, дорогая редакция!

Пишу с тяжелым осадком на душе. Я - пенсионерка. Родилась и выросла в Нижнем Тагиле, а поэтому очень больно видеть, как родной город металлургов и горняков, машиностроителей и рабочих химического производства, других отраслей - сливается.

Родной город - это как родной человек, душа болит за него. За последнее время очень много внимания уделяется внешнему виду Нижнего Тагила, приятно слушать по радио и видеть по телевизору об украшении дворов, об инициативе жильцов по благоустройству дворовых площадок, посадке цветов, деревьев. Много нового здесь строится. Да, Нижний Тагил стал краше, чище. Но это все внешняя оболочка. Стал ли город чище и красивее в людях, в молодежи?

Ни в коем случае не хочу сказать обо всех людях, да и молодежь у нас есть прекрасная. Но тогда что же так чернит душу города? Премьер-министр В.В. Путин и президент России Д.А. Медведев совсем недавно говорили об очень большой проблеме - пьянстве. Говорили, что «сухой закон» ничего не дает, и решили, что пока эта борьба ограничится повышением цен на спиртные напитки, избавлением от дешевых вин, штрафами пьющих на улицах, во дворах и т.д. В июле в городе прошел День металлурга. В вашей газете, по моему, в рубрике «Жизнь как она есть», высказался молодой человек о праздновании этого дня. Он говорил, что площади у драматического театра не видно было из-за пустых бутылок, окурков и т.д.

А что, разве меньше стало молодых женщин, идущих с коляской и бутылкой пива или сигаретой во рту? Недавно видела на остановке маршрутного такси такую



Иллюстрация Петра Угрюмова

картину: сидят две беременные женщины и пьют пиво. А где же штрафы? Для кого-то, может, это в порядке вещей, а для многих, я уверена, шок. Двое молодых (парень и девушка) идут, преспокойно пьют пиво, а затем бросают бутылки в кусты и дымят сигаретами. Это было рано утром. Возможно, они так завтракают? А сколько в городе развелось так называемых «соток», «наливаек» под видом кафетериев. Я почти каждый день бываю на Тагилстрое (приезжаю водиться с внучкой). Так вот, район небольшой, но сколько же в нем этих «кафетериев», закусок.

Недавно открылась еще одна такая точка на улице Металлургов, рядом с магазином «Дионис». Это что-то невообразимое. Идут рабочие с металлургического комбината, не пропустят никогда эту пивнушку. Не раз

наблюдала картину, что, выйдя из помещения, посетители тут же справляют нужду в кустах, и не только в кустах, а прямо в свою одежду, так как не могут оторваться от земли, в полном смысле этого слова, чтобы отойти в сторону или пойти домой. Стоят как вкопанные, боятся сделать шаг.

Человек пошел выносить мусор. Но как не зайти в «наливайку» и не пропустить стаканчик? А жена ждет, не подождав, где он. Рабочие, грузчики из магазинов периодически «повышают» настроение. Двое мальчишек лет по 15-16 подошли к стоящим на улице мужчинам, поговорили, и те через 5 минут вынесли им два стакана вина. Ну добрые оказались дяди.

А сколько такого же в центральной части города - «Сотка» у железнодорожного вокзала, кафетерий

в магазине «Диетические продукты», да всех и не перечислить.

Еще пример: остановка напротив проходной НТМК, на улице Комсомольской. Такая красота - площадь у центральной проходной, а через остановку, напротив выхода из проходной, так называемый остановочный комплекс. То есть остановка плюс магазинчик.

Что делается у этого магазинчика после смен? На лавочках сидят отработавшие смену рабочие, не только мужчины. Пьют, курят, кругом мусор, бутылки, окурки. Ну скажите, зачем здесь у проходной магазинчик со спиртными напитками?

Посмотришь, как выходят рабочие после смены, и видно, сортируются - на Гальянку, в центр и т.д., идут в магазинчик, а те, кто на Тагилстрое живет, - прямоком в «наливайку».

Интересно, что думают гости нашего города, если даже во дворе гостиницы «Металлург» продают на разлив, я полагаю, не только пиво? А ведь гостиницу отремонтировали. Лицевая сторона отлично выглядит, есть «Бистро». А спрятавшись за ней - опять же она, «наливайка», где толпятся пьяные, сомнительного вида мужчины.

Я понимаю: это прибыльное дело. Но разве можно на одну чашу ставить деньги, а на другую - воспитание молодежи, покой в семье? А ведь скоро зима, и я уверена, что в травматологических отделениях наших больниц будут лежать с обморожениями не только бомжи, но и простые рабочие, на чьем пути к работе стоят «гостеприимные», зазывающие, всегда с открытыми дверями «наливайки», которые растут как грибы.

Конечно, многие скажут: ну закроем мы эти точки, кому надо, тот найдет и все равно купит бутылку спиртного. А может, и не купит, а может, купит и пойдет домой. Или денег не хватит. Да мало ли этих «может», если будет спиртное не так доступно, не так дешево, если будут какие-то рейды, посты. Если будут за пьянство на улицах штрафовать.

Вот тогда наш город будет действительно по-настоящему чистым и красивым, а женщины будут чаще улыбаться и спокойно растить детей.

Людмила.

P.S. Печатаю это письмо, редакция газеты надеется, что проблемы, поднятые автором, найдут определенный отклик у читателей, вызовут мнения и суждения, которые мы готовы опубликовать. Возможно, наши читатели предложат свои пути и меры эффективной борьбы с пьянством.

45-й школе - 45!

30 сентября в городской Дворец молодежи съехалось множество людей разных возрастов и социальных положений. Некоторые только на один вечер приехали из других городов. Что могло их объединить? Любовь к школе, которая выпустила в жизнь. Свой 45-й юбилей праздновала школа №45.

Аплодисментами зал приветствовал нынешнего директора школы Марину Сергеевну Зарипову. Вечер начался с вручения подарков и награждения заслуженных работников школы. Были приглашены педагоги, которые преподавали в минувшие десятилетия, а также бывшие директора - Нина Владимировна Фесвитянинова, Людмила Алексеевна Яковлева и Лидия Петровна Дубинина. Много памятных подарков

получила школа в этот день. Депутат по 23-му округу Евгений Фурманов подарил школьным спортсменам новую спортивную форму, о праздничном оформлении здания и сладких подарках для педагогов позаботились выпускники - Роман Мордышкин, Игорь Хороший и Дмитрий Королупов.

Много теплых слов в адрес школы прозвучало от выпускников, пришедших поблагодарить учителей и своих классных руководителей.

После торжественной части школа гостеприимно распахнула двери для гостей. Выпускники могли пройти по кабинетам, посетить школьный музей и столовую, за многие годы они претерпели немало изменений.

А поздним вечером был преподнесен последний на этот день подарок - праздничный фейерверк от выпускника, председателя городского общества «Боевое братство» Василия Квашнина.

Теплая атмосфера этого вечера останется в сердцах участников и гостей надолго, а фотографии напомнят о том, что преемственность традиций сохраняется.

М. АРКАДЬЕВА.

И романтичная Франция, и строгая Германия



* Немецкий танец в исполнении немецко-английского ансамбля.

В институте филологии и массовых коммуникаций НТГСПА прошло празднование Международного дня иностранных языков.

Корпус ИФМК украшен флагами разных стран, вокруг непонятный ажиотаж, студенты с усердием заучивают фразы на английском, французском, немецком и чешском языках. Международный день иностранных языков! Это европейский праздник. И именно в этот день следует отдать дань уважения другим языкам. В течение дня студенческим активом проводились такие мероприятия, как «Сладкое приветствие», фотосессия «Я - иностранец», специально подготовленный концерт «Языковой вихрь».

Особый интерес у студентов вызвала фотосессия, на которой любой желающий мог выбрать себе национальный костюм. Студенты - знатоки мимики и жестов разных национальных культур подсаживали интересные для фотосъемки позы всем участникам.

Свет приглушен, зал полон ожидания, концерт начался. Плавно и легко студенты вальсировали под чудесную мелодию.

Романтичное настроение Франции наполнило сердца зрителей. Чешская народная песня в исполнении англо-немецкого отделения разбудила мечтающих.

Нельзя не упомянуть и о роли ведущих мероприятия: остроумные высказывания, интересные факты из истории иностранных языков, подзаборивание публики прошло «на ура». Затем на сцене прозвучала зажигательная песня на английском «Heartbreak». Германия тоже не отставала - танец в стиле немецких академиков понравился всем без исключения! Также были замечательные выступления, представляющие США, Индию и Францию. Напоследок - иностранная интерпретация «Федориного горя» от факультета сценических искусств, которая просто взорвала зал громкими аплодисментами.

В старину говорили: «Знать много языков значит иметь много ключей к одному замку». Во все времена люди понимали значение иностранных языков в жизни культурного человека. В настоящее время престижна идеология сотрудничества, сосуществования разных культур, толерантности.

Елена ПОЛЮГОВА,
заместитель директора ИФМК.

экспресс-опрос

Унылая пора?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Римма Александровна ИЛЬИНА, в прошлом заведующая детским садом:

В этом году осень действительно унылая. Простудные заболевания меня мучают, а магнитные бури стала чувствовать: поднимается давление, начинает болеть голова. Приходится пить таблетки. К этому добавляю прогулку на свежем воздухе. После прошедшего лета, долгого пребывания в саду у своей старшей коллеги и поездки к старшей дочери, конечно, навалилась депрессия. Начала скучать по дочери, стало плохо на душе.

Но у меня есть собственные рецепты преодоления этого состояния. В-первых, звонок другу или звонок от подруги. Во-вторых, обязательно выход из дома. Общение с природой и людьми удивительно улучшает самочувствие и поднимает настроение. В-третьих, рукоделие. Мне очень помогает вышивание крестиком. Раньше каждую осень ездила отдыхать в Турцию или на наш юг. Этим поддерживала себя. В этом году с поездкой на юг не получилось по состоянию здоровья. Но не унываю: вскоре поеду отдыхать в

санаторий-профилакторий «Пихтовые горы» как ветеран Уралагонзавода.

А сегодня собираюсь в клуб ветеранов дошкольного образования в Дом учителя. Будут поздравления с Днем учителя, Днем воспитателя, чтения стихов, чаепитие. У меня уже поднялось настроение! А впечатлений хватит на несколько пасмурных дней вперед.

Ирина Георгиевна СУХОВА, ветеран труда ВГОКа:

Негативного влияния осени, слава богу, не ощущаю, а на депрессию просто нет времени. Может быть, это объясняется моей востребованностью. Со стороны городского совета ветеранов, центра по работе с ветеранами, профсоюзной организации и совета ветеранов Высокогорского горнообогатительного комбината.

В октябре, например, предстоит много мероприятий, посвященных Дню пожилых людей. И я всегда с удовольствием принимаю участие в разных праздниках - в качестве ведущей, организатора, разработчика сценариев и т.д. Это нелегко, ведь нужно просмотреть массу литературы по выбранной теме, подготовить людей, провести

репетиции. Но мне это нравится, доставляет удовольствие, сама получаю огромное количество положительных эмоций, а они, в свою очередь, трансформируются в новую энергию, свежие идеи.

В прошлом году как участница областного фестиваля «Осеннее очарование» я получила диплом (первое место) «за профессионализм в сольном исполнении». Оказалось, это произошло единственный раз в истории фестиваля. Конечно, такая победа придала сил, вдохновения и радости. Так что осень не может вызвать тоску и скуку, если душа в творческих поисках, если она постоянно трудится.

Татьяна ЛЕСКОВА, экономист:

Депрессия осенью неизбежна. Однако мне сейчас некогда о ней думать - на работе напряженная обстановка.

Тем не менее, серость за окном, дожди и холодные ветра не радуют. В такие дни лучше заниматься домашними делами, читать книги, смотреть хорошие фильмы. Одним словом, этот период нужно просто пережить. Он закончится сам собой, так же внезапно, как и начался.

Экспресс-опрос подготовили Владимир МАРКЕВИЧ, Римма СВАХИНА, Татьяна ШАРЫГИНА, Нина СЕДОВА, Елена ОСИПОВА.

Кандидаты в Молодежный парламент

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Он будет состоять из 50 депутатов, работающих на общественных началах, которых изберут на два года, - рассказала председатель Ленинской районной территориальной избирательной комиссии Лариса Ульданова. - Выборы на территории Свердловской области пройдут 16-17 октября. Принять участие в голосовании смогут все жители нашего региона от 14 до 30 лет. На территории Нижнетагильского избирательного округа сформированы 25 избирательных участков. Их адреса можно посмотреть на сайте Ленинской РТИК (lentagil.iko.org) в разделе «Молодежная избирательная комиссия».

Граждане, пришедшие в день голосования на избирательный участок, должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность. В бюллетене, который они получат, можно будет проголосовать за список кандидатов выбранного избирательного объединения, которых представлено семь. Из них три - это политические партии (местные отделения партий КПРФ и «Единая Россия» и Свердловское региональное отделение ЛДПР), а оставшиеся - общественные молодежные организации (ОАО НПК «Уралавтонзавод», МУК «Центральная городская библиотека», городской студенческий совет, городской совет по работе с молодежью предприятий).

Выборы проводятся по пропорциональной избирательной системе, к распределению депутатских мандатов допускаются списки, получившие пять и более процентов голосов избирателей. На наш избирательный округ предусмотрено четыре мандата. Кто из кандидатов в составе списка получит мандат, решат сами избирательные объединения, набравшие большее количество голосов.

По словам председателя Ленинской окружной молодежной избирательной комиссии Антона Тимофеева, появление Молодежного парламента в Свердловской области - это показатель развития молодежной политики и новая ступень на пути к политической грамотности молодого населения. Право быть избранным в Молодежный парламент обладают граждане РФ в возрасте от 14 до 30 лет, постоянно проживающие на территории региона. По Нижнетагильскому избирательному округу выдвинуто 19 кандидатов от различных избирательных объединений, все выдвинуты - активные и достойные люди.

После торжественного вручения кандидатских удостоверений прошла презентация избирательных программ молодых депутатов, а также жеребьевка, в ходе которой была определена последовательность размещения избирательных объединений в бюллетене.

Владимир ПАХОМЕНКО.



Уральская панорама

Виталий Мутко посетит Екатеринбург и Нижний Тагил

Как сообщили вчера «Новому Региону» в пресс-службе министерства физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области, главный спортивный функционер страны прилетит в уральскую столицу вечером 13 октября, и утром следующего дня вместе с сопровождающими его лицами нанесет визит в Нижний Тагил, где изучит инфраструктуру для зимних видов спорта.

Предполагается, что глава федерального ведомства познакомится с ходом реконструкции трамплинов на горе Долгой, а затем побывает на ГЛЦ «Гора Беляя». Более подробная информация о графике пребывания Виталия Мутко появится в начале следующей недели.

Стоит отметить, что министр спорта РФ не так давно приехал на Средний Урал с рабочим визитом. 19 августа он побывал в Екатеринбурге, открыв главную спортивную арену региона - реконструированный Центральный стадион. Помимо этого высокопоставленный гость посетил СК «Уралмаш», где уже ранее посетил Центральный стадион. Помимо этого высокопоставленный гость посетил СК «Уралмаш», где уже ранее посетил Центральный стадион. Помимо этого высокопоставленный гость посетил СК «Уралмаш», где уже ранее посетил Центральный стадион.

Синод образовал митрополию

Священный синод РПЦ образовал на территории Свердловской области митрополию. В нее войдут Екатеринбургская, Нижнетагильская и Каменская епархии. Митрополитом будет глава Екатеринбургской епархии Кирилл.

Напомним, что в июле синод РПЦ разделит Екатеринбургскую епархию на три. Это было сделано для последующего образования митрополии. Теперь Каменская и Нижнетагильская епархии будут подчиняться архиепископу Кириллу. Как пояснили «Новому Региону» в Екатеринбургской епархии, разделение на три епархии было сделано для того, чтобы священнослужителям было проще управлять большим количеством приходов. Митрополия же создается, чтобы централизовать церковную власть в регионе: митрополит будет взаимодействовать с властями от имени свердловского РПЦ.

Митрополии были образованы также в Мордовии, в Приморье, в Ростовской, Оренбургской, Рязанской, Саратовской и Иркутской областях, в Хабаровском и Красноярском краях. Кроме того, митрополия создана в Средней Азии, куда отправлен служить бывший архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий.

«Цыган-премьер» открывает новый сезон

Театр музыкальной комедии открыл вчера 79-й сезон. Новый театральный год стартовал с классической премьеры - оперетты Имре Кальмана «Цыган-пре-

мьер», сообщили АПИ в министерстве культуры и туризма Свердловской области.

Главную роль исполнят актеры, игравшие в этом спектакле 30 лет назад. Свердловская музыкальная опера поставила оперетту в 1982 году.

К зимним каникулам театр порадует детей новой забавной музыкальной сказкой «У Емели Новый год». Весной поклонников жанра мюзикла ждет приятный сюрприз - постановка «Скрипач на крыше». Ближе к лету обещан еще один классический спектакль - оперетта Имре Кальмана «Герцогиня из Чикаго». Кроме того, осенью 2012 года зрители ждут долгожданную постановку «Белой гвардии» по произведению Михаила Булгакова. В новом сезоне малая сцена театра откроется после реконструкции.

Настает бабье лето

Как сообщили АПИ в министерстве культуры и туризма Свердловской области, в Свердловском гидрометцентре, на следующей неделе на Урале будет тепло.

«Мы ждем улучшения погоды, - отметила главный синоптик Свердловского гидромета Галина Шпенеренко. - В субботу над регионом пройдет атмосферный фронт, вслед за которым придет теплый воздух с европейского юга России, и температура воздуха повысится».

Как сообщают синоптики, уже в воскресенье воздух прогреется до 13-15 градусов днем. Вся следующая неделя также будет теплой - до 16 градусов днем и до 8 - ночью. Осадки прекратятся - дожди вероятны лишь в отдельные дни на севере области.

По сообщениям ЕАН, АПИ, «Нового Региона» подготовила Наталья ДУЗЕНКО.

праздники

Ребятам о зверятах



Фото Николая АНТОНОВА. * Детсадовцы в музее природы.

Сегодня в музее природы - семейный праздник, посвященный недавно прошедшему Всемирному дню защиты животных. В течение дня здесь ждут юных тагильчан и их родителей, готовых и рассказ про Красную книгу послушать, и принять участие в многочисленных играх.

Будет ли ребятам интересно? Да! В этом убедились и педагоги, и воспитанники детского сада №162, для которых такой праздник состоялся в четверг. Сначала в специальном экологическом классе им показали фильм о вымерших и редких животных, рассказали о причинах появления Красной книги, а потом были загадки, мастер-класс по оригами, изготовление поделок из природного материала, игра «Узнай и дорисуй животное», работа с карточками на тему «Какую пользу приносят домашние животные?»

К удивлению взрослых, дошколята не стремились делать самые легкие задания. К примеру, на одной из станций можно было просто дорисовать зайцу хвостик, но ребята выбирали варианты с контурами летучей мыши, а из пластилина и веточек некоторые умудрялись сделать даже оленей. И если сначала на вопрос о пользе животных почти все ответили, что кошки и собаки нужны, чтобы радовать своих хозяев, то уже через несколько секунд малыши вспомнили и о коровьем молоке, и о куриных яйцах, и об овечьей шерсти, и о труде лошади.

Воспитатели детского сада отметили, что их подопечные являются постоянными посетителями городских музеев и благодарны сотрудникам за такие мероприятия, во время которых ребята и играют, и получают новую информацию. Кстати, пока девочки и мальчики зарабатывали жетончики, бегали между станциями и выполняли предложенные задания, воспитатели подписывали их поделки и рисунки и аккуратно складывали в большую коробку, чтобы малыши не растеряли свои творения по дороге и могла дома похвастаться перед родителями.

Людмила ПОГОДИНА.

баскетбол

Юрий Шаповалов - тренер сборной области

Сегодня в спортзале на Пархоменко, 37, в 16 час., матчем чемпионата России «Старый соболь» (Нижний Тагил) - «Родники» (Ижевск) в городе официально начинается баскетбольный сезон 2011/12.

Однако юные баскетболисты уже провели ряд турниров. Команда девушек 1995 г.р. ДЮСШ «Старый соболь» в Верхней Пышме заняла 4-е место в первенстве области, уступив трем командам УГМК, хозяевам соревнований, и опередив баскетболисток из Екатеринбурга и Лесного.

В первенстве области среди юношей 1995 г.р. команда ДЮСШ «Старый соболь» заняла 2-е место, проиграв в финале лишь ребятам из ДЮСШ №3 Екатеринбурга. Тренер тагильчан мастер спорта Юрий Шаповалов возглавляет сборную Свердловской области на общероссийских соревнованиях. Помогать ему будет тренер ДЮСШ №3 Павел Быков. Примечательно, что оба наставника молодых баскетболистов в разные годы выступали за команду Нижнего Тагила «Старый соболь».

Владимир МАРКЕВИЧ.

анекдоты

Воспоминания выпускника:
- Я помню, как мама меня вела в 1-й класс... и как отец уносил после выпускного...

Мир спорта

Уфимский хоккейный клуб «Салават Юлаев» проиграл выездной матч чемпионата КХЛ с омским «Авангардом» со счетом 2:4, сообщает официальный сайт лиги.
В этой встрече принял участие форвард сборной России Александр Радлов, который до этого пропустил несколько игр «Салавата». В матче с «Авангардом» Радлов очков не набрал. Как сообщает интернет-издание Sports.ru, комментатор телеканала «Россия 2» Сергей Гимаев заявил, что у Радлова нет никакого конфликта с Михалевым. После победы над «Салаватом» омский клуб вышел в лидеры регулярного чемпионата КХЛ. В 10 матчах «Авангард» набрал 20 очков. На счету уфимского клуба - 16 очков в девяти встречах. «Салават Юлаев» занимает пятое место в Восточной конференции.

Двойной подарок преподнесли позавчера уральские спортсмены жителям Екатеринбурга. ФК «Урал» в центральном матче тура Футбольной национальной лиги со счетом 2:0 второй раз в сезоне обыграл «Нижний Новгород». Эта победа позволила подопечным Юрия Матвеева выйти на третье место, на два очка опередив хмельников «Шинник», у которого есть игра в запасе. ФК «Автомобилист», игроки которого не выигрывали шесть последних матчей подряд, со счетом 4:1 обыграл «Югру».

Первый блин - «золотой»!



* Александр Дмитриев.

Воспитанники спортивной школы №2 успешно начали новый сезон. В первых числах октября они приняли участие в чемпионате Уральского федерального округа по тхэквондо WTF (олимпийская версия) и завоевали четыре награды.

Примером для учеников стала тренер Анастасия Немтина, победившая в своей весовой категории всех соперниц. Еще одно «золото» положила в общую копилку 17-летняя Юлия Широкова. До финала дошла и ее ровесница Юлия Стрижова, но не сумела выиграть решающей бой. Илья Карсаков (1990 г.р.) замкнул тройку призеров. Все спортсмены включены в состав сборной УрФО, с 8 по 15 октября им предстоит выступить на чемпионате России в Махачкале. В командном зачете тагильчане заняли второе место, уступив только сборной Екатеринбургской области.

Олимпийское тхэквондо развивают в Нижнем Тагиле недавно. Городская федерация существует всего три года, сейчас ее возглавляет Анастасия Немтина. Недавно произошло историческое событие: два тагильчанина выполнили норматив кандидата в мастера спорта. Александр Дмитриев (1997 г.р.) и Егор Никонов (1998 г.р.) - неоднократные победители региональных и всероссийских турниров. Кроме того, Егор был признан лучшим тхэквондистом нашего города по итогам прошлого сезона.

Татьяна ШАРЫГИНА.

Вопрос-ответ

Цветы - под зиму

«Говорят, что под зиму в саду можно высаживать не только лук и чеснок, но и цветы. Ни разу это не делала. Подскажите, как и какие многолетние и однолетние растения можно посадить в октябре?» (Звонок в редакцию)

Самый очевидный плюс посадки цветов под зиму - это закладка растений. Семена, посеянные осенью, дадут качественные всходы, которые будут отличаться хорошим ростом, устойчивостью к болезням и погодным условиям. Например, они смогут противостоять возвратным весенним заморозкам. Залеканные растения формируют более глубокую и здоровую корневую систему, которая позволяет им добывать воду из нижних слоев почвы. Это означает, что такие цветы будут меньше нуждаться в поливе, бу-

дута более устойчивы по отношению к сорнякам.
Главное правило при осенней посадке однолетников - сеять нужно в уже заморозившую почву и гуще, чем весной. Почву следует перекопать, внести нужные удобрения, сделать бороздки или гнезда нужного размера и глубины. Для мелких семян нужна глубина 0,5-1 см, для средних - около 2 см, для крупных семян - 4-5 см.
В нужный срок, после замерзания почвы, на подготовленные участки вносят семена, а сверху засыпают почвосмесью из компоста, торфа с песком или перегноя с песком. Можно присыпать сухими листьями на 5-7 см.
Под зиму сеют следующие однолетние цветы: адонис летний, алиссум морской, астра китайская, василек однолетний, гвоздика китайская, годеция крупноцветковая, дельфиниум Аякса, диморфотека выемчатая и дождевая, иберис горький и зонтичный, календула лекарственная, кларкия ноготковая, коллинсия разнолистая, космея дваждыперистая и серножелтая, лаватера трехмесячная, любурия морская, львиный зев и др.
Семена многолетников нужно высаживать в середине-конце октября, когда почва уже немного подмерзла. Методика посадки такая же. Для осенних посадок подбирайте семена из списка этих многолетних цветов: аквилегия, аконит, арабис альпийский, астра альпийская, и новобельгийская, бузульник, гайлардия, гейхера, гиссофила, дельфиниум, и др., сообщает flowers.cveti-sadi.ru

Воспросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

Эхо любви

Слова Р. Рождественского, музыка Е. Птичкина

Покроется небо пылинками звезд,
И выгнутся ветви упруго.
Тебя я услышу за тысячу верст:
Мы эхо, мы эхо,
Мы долгое эхо друг друга.

И мне до тебя, где бы я ни была,
Дотронуться сердцем не трудно.
Опять нас любовь за собой позвала:
Мы нежность, мы нежность,
Мы вечная нежность друг друга.

И даже в краю наползающей тьмы,
За гранью смертельного круга,
Я знаю, с тобой не расстанемся мы:
Мы память, мы память,
Мы звездная память друг друга.

проверено на кухне

Торт на меду

«Если есть возможность, примите к публикации рецепт торта, особенность которого в том, что при его выпечке используется мед. Этот торт стряпаю уже лет 20, и нравиться он практически всем - и моей семье, и знакомым, и коллегам. Приготовить торт на меду нетрудно, да и продукты нужны, в основном те, самые обычные» - это цитата из письма Любови Веретенниковой.

Смешать два яйца с одним стаканом сахарного песка и двумя столовыми ложками меда. Добавить 100 граммов сливочного масла или маргарина, предварительно распущенного при комнатной температуре до пластичного состояния. Поместить на водяную баню, довести воду до кипения и варить смесь, помешивая, минут 8-10. После этого добавить 1,5-2 чайных ложки погашенной уксусом или лимонной кислотой соды и варить еще 3-4 минуты.

Снять смесь с огня и сразу добавить муку (2-2,5 стакана), быстро и тщательно размешав. Должно получиться однородное и мягкое тесто. Пусть вылежится хотя бы полчаса. Разделить его на шесть частей: пять одинаковых и покрунее, а последняя может быть меньше (она пойдет на украшение торта). Раскатать тесто на тонкие коржи и выпечь на противне в духовке, разогретой до 200 градусов.

Для крема смешать банку стуженного молока или вареной гущенки с пачкой сливочного масла до гладкой однородной массы. Крем для этого торта можно приготовить и на основе сметаны, смешанной с сахаром (по вкусу), или из сметаны, творога и сахара. Коржи укладывать друг на друга, промазывая кремом. Верх и бока торта тоже смазать кремом, а корж помельше растолочь в крошку и обсыпать торт. Особенно приятный вкус медовому тарту придадут толченые грецкие орехи или миндаль, добавленные в крем или насыпанные сверху. Вместо орехов можно посыпать торт тертым шоколадом.

Нина СЕДОВА.

бывает же...

На 100-летие - мужской стриптиз

Английская пенсионерка Клэр Ормистон отметила 100-летие в компании своих родственников, товарищей по центру для престарелых и стриптизера по прозвищу Скорпион.



Родные юбиляри рассказали, что стриптизер был приглашен по ее собственной инициативе. По словам дочери Ормистон, летом, за несколько месяцев до юбилея, она заинтересовалась у матери, что бы она хотела получить на день рождения. «Она сказала, что желает получить местечко на Луне. Но поскольку устроить это было невозможно, я попросила ее выбрать что-нибудь другое. Тогда она ответила: «Стриптизера». Многочисленные родственники Клэр отметили, что были чрезвычайно удивлены желанием пенсионерки. «Я чуть со стула не упала!», - призналась ее дочь. Тем не менее, перечень и возразить Ормистон никто не стал.

Скорпион исполнил до 100-летней пенсионерки эротический танец, и она заявила, что осталась довольна. Как подпрыгнул сам Скорпион, он впервые в своей 16-летней карьере выполнил такой необычный заказ.

Лента.Ру.

об этом говорят

Отравились в детском саду



Еще 10 человек из числа отравившихся детей в детском саду Невьянска в ближайшее время будут доставлены в больницу Екатеринбурга.

Как сообщили в свердловском министерстве здравоохранения, вчера после активного наблюдения врачей еще 10 детям из числа тех, чьи родители накануне отказались от госпитализации, было рекомендовано отправиться в больницы.

Вчерашней ночью в Невьянске была зафиксирована вспышка массового острого отравления детей. На больничных койках оказались почти 50 малышей, посещавших детский сад №39 «Родничок», а также несколько взрослых.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе ГУ МЧС РФ по Свердловской области, всего в лечебные учреждения с признаками острой кишечной инфекции - высокая температура, рвота - обратились 72 ребенка. 29 детей проходят амбулаторное лечение - за ними ведется врачебное наблюдение на дому. Еще 43 ребенка были госпитализированы в больницу Невьянска. Пожар в сопровождении специалистов Центра медицины катастрофы они были перенаправлены в специализированные лечебные учреждения Екатеринбургского района - инфекционные отделения больницы №9, 15, 40.

Двое из госпитализированных детей находятся в тяжелом состоянии, которое не требует реанимационных мероприятий. Состояние остальных пострадавших оценивается как средней тяжести. Госпитализированы также трое взрослых. Все они сотрудники детского сада «Родничок» - повар, воспитатель и помощник воспитателя.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе министерства здравоохранения Свердловской области, в процессе осмотра у всех больных определялась клиника острой кишечной инфекции предположительного бактериального происхождения. Всем заболевшим поставлен предварительный диагноз «сальмонеллез». Начата дезинтоксикационная и антибактериальная терапия, сообщается «Новый регион».

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин выступил с требованием уволить чиновников, допустивших массовое отравление, сообщает Лента.Ру.

КСТАТИ. Как сообщает РБК, в Верхней Пышме Свердловской области произошло массовое отравление учащихся механико-технологического техникума «Юность», сообщили в Следственном комитете. Пострадавшие начали поступать в больницу Верхней Пышмы еще 4 октября. Учащиеся жаловались на боль в животе и тошноту.

Город в Японии	Болезнь лошадей	Часть колесца	Русский художник	Титул в Испании
Иллишки металл	Запрещенный стимулятор	Хиф «Крепкий...»	Экспирок «Спартак»	Слуга на козлах
Украшение на запястье	Кусок бревна	Советская зона после войны	Обладает даром красноречия	
Новелла С. Цвейга	Кинороль С. Сталлоне	Вертолеты Камова	Алкоголь из тростника	Закопанные
Телеграфная азбука	Город в Финляндии	Доллар или евро	Резиновая обувь	Громкий крик
			Лыся, барсучья	

ОТВЕТЫ. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Голубчик. 2. Мухомор. 3. Мухомор. 4. Мухомор. 5. Мухомор. 6. Мухомор. 7. Мухомор. 8. Мухомор. 9. Мухомор. 10. Мухомор. 11. Мухомор. 12. Мухомор. 13. Мухомор. 14. Мухомор. 15. Мухомор. 16. Мухомор. 17. Мухомор. 18. Мухомор. 19. Мухомор. 20. Мухомор. 21. Мухомор. 22. Мухомор. 23. Мухомор. 24. Мухомор. 25. Мухомор. 26. Мухомор. 27. Мухомор. 28. Мухомор. 29. Мухомор. 30. Мухомор. 31. Мухомор. 32. Мухомор. 33. Мухомор. 34. Мухомор. 35. Мухомор. 36. Мухомор. 37. Мухомор. 38. Мухомор. 39. Мухомор. 40. Мухомор. 41. Мухомор. 42. Мухомор. 43. Мухомор. 44. Мухомор. 45. Мухомор. 46. Мухомор. 47. Мухомор. 48. Мухомор. 49. Мухомор. 50. Мухомор. 51. Мухомор. 52. Мухомор. 53. Мухомор. 54. Мухомор. 55. Мухомор. 56. Мухомор. 57. Мухомор. 58. Мухомор. 59. Мухомор. 60. Мухомор. 61. Мухомор. 62. Мухомор. 63. Мухомор. 64. Мухомор. 65. Мухомор. 66. Мухомор. 67. Мухомор. 68. Мухомор. 69. Мухомор. 70. Мухомор. 71. Мухомор. 72. Мухомор. 73. Мухомор. 74. Мухомор. 75. Мухомор. 76. Мухомор. 77. Мухомор. 78. Мухомор. 79. Мухомор. 80. Мухомор. 81. Мухомор. 82. Мухомор. 83. Мухомор. 84. Мухомор. 85. Мухомор. 86. Мухомор. 87. Мухомор. 88. Мухомор. 89. Мухомор. 90. Мухомор. 91. Мухомор. 92. Мухомор. 93. Мухомор. 94. Мухомор. 95. Мухомор. 96. Мухомор. 97. Мухомор. 98. Мухомор. 99. Мухомор. 100. Мухомор.

В этот день...

8 октября
1818 Два английских боксера впервые используют в бою боксерские перчатки.
1906 В Лондоне парикмахер Карл Несслер впервые демонстрирует перманент.
1922 В Москве проходят торжества по случаю выпуска первого легкового автомобиля советской России.
1965 Открывается Лондонская почтовая башня, самое высокое строение Британии.
1970 Александр Солженицын объявляется лауреатом Нобелевской премии по литературе.
Родились
1855 Петр Гнедич, русский писатель, драматург.
1873 Алексей Цусев, архитектор, автор Мавзолея.
1892 Марина Цветаева, поэтесса.
1936 Леонид Курвалев, актер.
1937 Эдуард Россель, экс-губернатор Свердловской области.
1946 Александр Горшков, олимпийский чемпион, шестикратный чемпиона мира и Европы по фигурному катанию.
9 октября
День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Погода

8 октября. Восход Солнца 8.18. Заход 19.16. Долгота дня 10.58. 12-й лунный день.
9 октября. Восход Солнца 8.20. Заход 19.13. Долгота дня 11.53. 13-й лунный день.
Сегодня днем +12...+14 градусов, облачно, без осадков. Атмосферное давление 740 мм рт. ст. Ветер западный, 5 метров в секунду.
Завтра ночью +8, днем +12...+14 градусов, ясно, небольшая дождь. Атмосферное давление 748 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 3 метра в секунду.
Сегодня и завтра геомагнитная обстановка спокойная.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а),
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УРФО
Регистрация свидетельства ПИ № ФС11-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН
Тел.: 41-49-57
Для справок по редакции
Тел.: 41-49-85
Редакция:
В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь
А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом
О.В. КУЛАЕВА, зав. отделом информации
Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)
И.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)
В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики
Тел.: 41-50-08
Тел.: 41-49-56
Тел.: 41-49-88
Тел.: 41-51-61
Тел.: 41-49-59
Тел.: 41-50-18
Тел.: 41-50-23
Дежурный по номеру - В.В. ЯГУШКИН

Подписка на газету - с любого месяца.
Подписной индекс - 53833
Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.
Электронная почта: post@tagilka.ru
Сайт: www.tagilka.ru
Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09
отдел распространения: 41-49-62
При перепечатке ссылка на газету обязательна. Ответственность за публикуемые объявления несут рекламодатели. Рекламные услуги и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Материалы со словом «РЕКЛАМА» публикуются на коммерческой основе (на правах рекламы). Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.

Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.00.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс»
Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, serg@tagilka.ru
Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография»
Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81
Заказ 3332
Объем 2 п.л.
Тираж 4627